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2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 87 DEL 20 DICEMBRE 2016 

 

L’Anno Duemilasedici, il giorno 20 del mese di Dicembre, nell’Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68 è convocato con modalità 

d’urgenza, alle ore 10.00, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell’art.16.3 

del Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli organi delle 

Municipalità del Comune di Catania, prot. n° 445841 del 15.12.2016, per la 

trattazione del seguente o.d.g.: 

1) Approvazione sommari processi verbali sedute precedenti; 

2) Comunicazioni del Presidente; 

3) Comunicazioni dei Consiglieri; 

4) Proposta di deliberazione di C.C. avente per oggetto: “Regolamento per il servizio 

di controllo degli impianti termici nel territorio del “Comune di Catania” – Parere 

Consiglio Circoscrizionale. 

Alle ore 10,07 sono presenti in Aula il Presidente Li Causi Vincenzo ed i  Consiglieri 

Campisi Alessandro, Cardello Andrea, Crimi Vincenzo, Di Blasi Marco, Di Salvo 

Daniele Giuseppe, Ruffino Sancataldo Massimo Mario. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi; assiste, con funzioni di Segretario, il Responsabile P.O. 

2ªCircoscrizione, dott. Vincenzo Stancanelli. 

Si vota il verbale n° 72 relativo alla seduta di Consiglio del 30.10.2014; vengono 

nominati scrutatori i Consiglieri Di Salvo e Ruffino Sancataldo. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti n° 07  

Consiglieri favorevoli n° 07 (Li Causi, Campisi, Cardello, Crimi, Di Blasi, 

Di Salvo, Ruffino Sancataldo)    

Consiglieri contrari  nessuno  

Consiglieri astenuti nessuno 

Il Consiglio approva. 
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Alle ore 10.10 il Presidente abbandona la seduta di Consiglio; assume la Presidenza il 

Vice Presidente Campisi. 

Si passa al 3° punto all’ordine del giorno. 

Il Consigliere Ruffino Sancataldo segnala il guasto alla lampada posta sul palo di 

fronte al numero civico 29 di via Santangelo Fulci; che alle ore 8.11 non è stata 

ancora effettuata la raccolta dell’immondizia nelle vie G. Leopardi, Asiago, Milano e 

in piazza Europa; chiede un incontro con l’Assessore D’Agata e funzionari della 

Direzione Ecologia per chiarimenti sulla raccolta differenziata al Viale Vittorio 

Veneto. 

Alle ore 10.15 entrano in Aula i Consiglieri Patella Adriana e Rapicavoli Pina. 

Si passa a trattare il 4° punto all’ordine del giorno. 

Il Consigliere Patella afferma che il Regolamento per il servizio di controllo degli 

impianti termici nel territorio del Comune di Catania, già trattato a settembre 2014 e  

modificato dall’Assemblea Regionale Siciliana nel gennaio 2015, riguarda 

“l’efficientamento” delle infrastrutture e degli impianti termo-idraulici, ciò significa 

che questi impianti vengono realizzati secondo la normativa europea recepita dalla 

normativa regionale siciliana e, di conseguenza, “assorbita” anche dal Regolamento 

comunale di Catania; che il Regolamento “fissa” una serie di linee guida per 

l’installazione che dovrà avvenire ad opera di un tecnico manutentore iscritto all’Albo 

regionale il quale, al completamento dell’installazione, prima applicherà un bollino 

verde e poi inoltrerà la comunicazione di avvenuta installazione dell’impianto termo-

idraulico; per effetto di ciò l’Amministrazione Comunale registrerà tutti gli impianti 

termo-idraulici installati e provvederà, con cadenza biennale, a verificarne lo stato 

all’interno delle abitazioni; che le tariffe sono fissate in base alle dimensioni 

dell’impianto e all’uso che ne verrà fatto. La Commissione, sulla base del precedente 

studio e delle aggiunte alla normativa regionale, si dichiara  favorevole 

all’approvazione del Regolamento. 

Alle ore 10.18 abbandonano l’Aula i Consiglieri Cardello e Crimi. 
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Si vota la Proposta di deliberazione di C.C. avente per oggetto: “Regolamento per il 

servizio di controllo degli impianti termici nel territorio del “Comune di Catania”; 

vengono nominati scrutatori i Consiglieri Crimi e Ruffino Sancataldo. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti n° 6  

Consiglieri favorevoli n° 6 (Campisi, Di Blasi, Di Salvo, Patella, 

Rapicavoli, Ruffino Sancataldo)  

Consiglieri contrari  nessuno  

Consiglieri astenuti nessuno  

La seduta viene sospesa alle ore 10.23 per mancanza del numero legale. 

La seduta riprende alle ore 11.23; è presente il Consigliere Platania Ignazio che 

presiede. 

Si vota la Proposta di deliberazione di C.C. avente per oggetto: “Regolamento per il 

servizio di controllo degli impianti termici nel territorio del “Comune di Catania”. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti n° 1  

Consiglieri favorevoli n° 1 (Platania)  

Consiglieri contrari  nessuno  

Consiglieri astenuti nessuno  

La seduta viene chiusa alle ore 11.25 dal Consigliere Platania per mancanza del 

numero legale 

 

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.    IL PRESIDENTE      IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (dott. Vincenzo Stancanelli)             (Vincenzo Li Causi)              (Marco Di Blasi)   

 
Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 26/01/2018     


